

# 安危共担同发展 命运与共赴未来

——写在习近平主席在上海合作组织比什凯克峰会、亚信杜尚别峰会发表重要讲话一周年之际

一年前的仲夏6月，国家主席习近平出席在吉尔吉斯斯坦首都比什凯克举行的上海合作组织成员国元首理事会第十九次会议、在塔吉克斯坦首都杜尚别举行的亚洲相互协作与信任措施会议第五次峰会并分别发表重要讲话。

一年间，习近平主席提出的系列主张在团结合作中不断落地生根，在比什凯克时彰显时代价值，为地区发展筑牢信心，为推动构建人类命运共同体注入新动力。

## 团结互信 打造区域合作典范

在上合组织比什凯克峰会上，习近平主席发表题为《凝心聚力 务实笃行 共创上海合作组织美好明天》的重要讲话，倡议继续弘扬“上海精神”，强调要把上合组织打造成团结互信、安危共担、互利共赢、包容互鉴的典范，携手构建更加紧密的上海合作组织命运共同体。

重要主张引领方向，推动合作走深走实。

一年来，中国加速打造中国—上海合作组织地方经贸合作示范区、举行上合组织“厦门—2019”网络反恐联合

演习、举办上合组织国家职业技能邀请赛……在上合组织框架内，成员国凝聚力不断增强，多层次合作为各成员国人民带来实实在在的利益。

一年来，地区互联互通进一步发展。面对肆虐全球的新冠疫情，在多地出现大面积断航停航的情况下，中欧班列今年1月至4月开行数和发货量逆势上扬，同比增加24%和27%，累计运送近8000吨抗疫物资，成为亚欧大陆上名副其实的“生命之路”。“一带一路”沿线上合组织成员国，已成为亚欧大陆互联互通、经往来的重要节点。

哈萨克斯坦“社会工程”基金会中国问题专家穆卡诺夫说，中国始终秉持平等相待、开放包容、互利共赢的合作理念，坚持共商共建共享的建设性合作方式，这符合世界和平发展、区域经济一体化的大势。

## 凝聚共识 维护地区安全发展

在塔吉克斯坦首都杜尚别青年湖畔纳乌鲁兹宫，习近平主席在亚洲相互协作与信任措施会议第五次峰会上发表题为《携手开创亚洲安全和发展新局面》的重要讲话。围绕成员国追求亚洲美好明天的共同愿景，习近平主席强调要建设

互敬互信、安全稳定、发展繁荣、开放包容、合作创新的亚洲。

从2014年亚信上海峰会上提出践行共同、综合、合作、可持续的新安全观，到2019年提出“五个亚洲”理念，中国聚焦安全和发展，不断完善以共建亚洲命运共同体为目标的中国方案。

睿智话语，跨越时空。“相互尊重和信任是国与国应有的相处之道。”“要探讨建立符合亚洲特点的地区安全架构，追求普遍安全和共同安全。”“发展是解决一切问题的总钥匙。”习近平主席把握历史大势，着眼国际和地区大局，为开创亚洲安全和发展新局面提出一系列论断和主张，赢得各方积极响应。

哈萨克斯坦欧亚一体化研究所科研分析中心主任卡兹别克·迈格尔迪诺夫说，习近平主席在峰会上提出重要倡议，凝聚各方对亚洲未来走向的广泛共识。

中国是倡导者，更是践行者。作为亚洲家庭一员，中国不断为亚洲稳定和繁荣作出重要贡献。中国的发展依托亚洲，也必将造福亚洲。

## 携手前行 共同建设美好未来

当前，全球疫情防控战，已经成为

维护全球公共卫生安全之战、维护人类健康福祉之战、维护世界繁荣发展之战、维护国际道义良知之战，事关人类前途命运。

此时此刻，习近平主席提出的重要理念越发彰显其时代价值——

“面对日益增多的全球性挑战，我们要展现应有的国际担当，坚持共商共建共享的全球治理观，密切协调和配合，维护以联合国为核心的国际体系，促进多边主义和自由贸易，推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展。”

“作为亚洲大家庭一员和国际社会负责任大国，中国将继续做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者，推动构建新型国际关系和人类命运共同体。”

面对新冠疫情等全球性挑战，越来越多的人意识到，各国的安全状况与发展利益从来没有像今天这样紧密相连。在人类追求和平与发展的征程中，中国将始终秉持人类命运共同体理念，同各方携手努力，不懈追求和平、稳定、繁荣，共同创造亚洲和世界的美好未来。

新华社记者 赵娟  
新华社北京6月15日电

## 我外交部表示 中缅在联防联控基础上 建立了“快捷通道”

新华社北京6月15日电（记者马卓言）外交部发言人赵立坚15日表示，中国和缅甸在联防联控基础上建立了“快捷通道”，为双方必要人员往来提供便利措施，这是中缅构建命运共同体的具体实践，有利于推进中缅经济走廊建设和两国各自经济社会发展。

赵立坚在当日例行记者会上说，中国和缅甸有2200多公里的共同边界，两国人民跨境而居。新冠肺炎疫情发生以来，双方以落实习近平主席1月历史性访问缅甸成果和两国元首5月通话共识为遵循，结合两国山水相连，往来频繁的特点，严格落实疫情防控，密切抗疫合作，已建立边境省份联防联控合作机制，截至目前保持疫情防控双向零输入。

他说，目前，双方合作的油气、电力、基建项目多批必要人员已经通过“快捷通道”实现双向返岗复工。

## 泰国拟实施安全旅行圈计划 每天允许千名游客入境

据新华社曼谷6月15日电（记者任芊）泰国总理府副发言人黛素丽15日表示，泰国拟针对疫情防控得当且与泰国达成双边协议的国家实施安全旅行圈计划，初期可能每天允许1000名外国游客入境。

据悉，该计划细节内容将由泰国旅游和体育部、公共卫生部、内政部和外交部共同拟定。泰国疫情管理中心发言人塔维辛此前表示，该计划可能开放的对象包括中国（含港澳台）、日本、韩国、澳大利亚、新西兰、老挝、越南、柬埔寨、缅甸和一些中东国家等。

## 韩国总统呼吁朝鲜 打开对话之门

据新华社首尔6月15日电（记者陆睿 耿学鹏）韩国总统文在寅15日就当前朝鲜半岛局势表示，韩国和朝鲜应通过沟通与合作解决目前面临的不便和困难，希望朝鲜也能打开对话之门，共同凝聚智慧。

此前，朝方5日表示将关闭位于开城工业园区的朝韩联络办公室，9日又宣布将切断朝韩之间的一切通讯联络线，并表示要把对南工作全面转换为“对敌工作”。韩国青瓦台11日对此表示，今后将严格查处对朝散发传单及物品的行为，并将继续遵守韩朝间的所有协议。

## 工业增长呈加快势头 服务业开始转暖 投资降幅明显收窄 5月最新数据释放中国经济积极信号

复苏，是二季度以来中国经济的关键词。

在全球经济形势日趋严峻的背景下，外界普遍关心，一季度下滑6.8%的中国经济，能否在二季度迎来增速转正？

15日，国家统计局发布5月份最新经济数据，种种迹象显示，已经步入复工复产快车道的中国经济，主要指标持续改善，复苏态势仍在延续。

读懂中国经济，一个直观的视角就是市场供需两端的变化。

生产端主要看工业和服务业增长。

5月份，工业增长呈加快势头，规模以上工业增加值同比增长4.4%，增速比上月加快0.5个百分点，已连续2个月正增长。

值得注意的是，服务业开始转暖。5月份，服务业生产指数同比增长1%，上月为下降4.5%。从相关指标看，5月份，工业用电量增速也比上月加快，服务业用电量、铁路货运量由降转升。

需求端主要看消费和投资如何改善。进入5月，大家都感到身边商场、餐馆人气旺了，这表明市场在回暖。从数据上看，5月份社会消费品零售总额同比降幅比上月收窄4.7个百分点，其中商品零售额仅同比下降0.8%，意味着规模已经很接近上年同期水平。

这其中，升级类商品消费表现活跃。商务部近日披露的数据显示，5月份全国乘用车销量实现11个月以来的首次同比正增长，这表明汽车消费需求正在有效释放和互补。

投资降幅也明显收窄。1至5月

份，全国固定资产投资同比降幅比1至4月份收窄4个百分点，高技术产业和社会领域投资增速由负转正，显示新动能和补短板等领域投资正在加快布局。

尽管5月份主要指标继续改善，但从当月看不少指标低于上年同期水平，从累计看多数指标仍在下降，表明疫情冲击损失尚需弥补，经济还未回归正常水平。”国家统计局新闻发言人付凌晖坦言。

的确，数据向我们展示了中国经济回暖的积极面，但摆在面前的压力挑战不容忽视。

今年以来新冠肺炎疫情给世界经济造成的影响，可以说是“史上罕见”。世界银行在最新一期《全球经济展望》中预计，2020年全球经济将下滑5.2%，并称之为“二战以来最严重的经济衰退”。

外部风险挑战明显增多，国内经济恢复面临的压力不容小觑。

比如，工业生产方面，出口订单不足的问题显现。国家统计局工业司副司长江源分析，5月份，工业出口交货值由增转降，同比下降1.4%，部分出口占比较高的行业出口交货值下降10%以上。

就业压力也不小。5月份，得益于经济运行逐步改善、就业优先政策成

效显现、员工复岗情况持续好转，全国城镇调查失业率比上月下降0.1个百分点。

投资降幅也明显收窄。1至5月份，全国固定资产投资同比降幅比1至4月份收窄4个百分点，高技术产业和社会领域投资增速由负转正，显示新动能和补短板等领域投资正在加快布局。

尽管5月份主要指标继续改善，但从当月看不少指标低于上年同期水平，从累计看多数指标仍在下降，表明疫情冲击损失尚需弥补，经济还未回归正常水平。”国家统计局新闻发言人付凌晖坦言。

日前发布的先行指标显示，中国制造业PMI连续3个月位于荣枯线之上。这传递一个重要信号，二季度以来中国经济的积极因素在累积增多，市场预期稳定向好。

美国消费者新闻与商业频道网站近日援引经济学家的观点说，中国经济正在改善，可能会出现“令人印象非常深刻”的增长。

但面对境外疫情和世界经济的复杂形势，我们也要对经济发展的不确定性保持清醒认识。正如付凌晖所说，中国经济恢复既存在有利因素，也面临困难挑战，二季度经济增长能否转正，要看6月份经济恢复情况如何。

这个夏天，中国经济展现了别样的活力：经济复苏蹄疾步稳，宏观政策持续显效，新动能加快释放……只要用好这些有利条件，推动抓“六保”促“六稳”的政策加快落地，中国经济一定能在复苏轨道上行稳致远，努力完成全年经济社会发展目标任务。

新华社记者 陈伟伟  
新华社北京6月15日电

## 国家电网发布“数字新基建”十大任务

新华社北京6月15日电（记者姜琳）国家电网公司15日发布了“数字新基建”十大重点建设任务，并与华为、阿里、腾讯、百度等41家合作伙伴签署战略合作协议。

针对市场高度关注的“新基建”，国家电网公司今年4月份将年度投资计划由4186亿元上调至4600亿元，重点向特高压、新能源汽车充电桩和“数字新基建”等领域倾斜。

“这次发布的‘数字新基建’十大重点建设任务，聚焦大数据、工业互联网、5G、人工智能等领域，2020年总体投资约247亿元，预计拉动社会总投资约1000亿元，将带动上下游企业共同发展。”国家电网公司董事长毛伟明说。

这十大任务包括：

建设以云平台、企业中台、物联平台等为核心的基础设施平台，打造能源互联网数字化创新服务支撑体系，年内初步建成两级电网数字化平台。

建设以电力数据为核心的能源大数据中心，以智慧能源支撑智慧城市建设，年内建成7个省级能源大数据中心。

建设电力大数据应用体系，年内完成12类大数据应用建设。

建设覆盖电力系统各环节的电力物联网，年内建成统一物联网管理平台，打造5类智慧物联网示范应用。

建设技术领先、安全可靠、开放共享的能源工业云网平台，年内实现交易规模800亿元。

建设“绿色国网”和省级智慧能源服务平台，年内完成“绿色国网”和15

登报作废。

△昆明市五华区泛海职业培训学校遗失民办非企业单位登记证书副本，统一社会信用代码：52530102Mjt305420X；办学许可证正、副、副本，号码：人社民0001014000086，登报作废。

△比艾岭遗失全国导游资格证一本，编号：DZG2011Y1N0609，登报作废。

△贡贤中林藤木家具制品厂遗失公章的印章人网卡，号码为：5301000116811，登报作废。

△嵩明天鲜农副产品配送有限公司遗失农业银行股份有限公司开户许可证，账号：24211301040004837，核准号：J7310054621801，登报作废。

△云南银港泰能源开发有限公司遗失公章、法人潘守玉私章、财务专用章各一枚，登报作废。

△梅珍姣遗失导游资格证，号码：DZG2015Y1N1317，登报作废。

△李旭遗失导游资格证，号码：DZG2001Y1N2070，登报作废。

△昆明本创经贸有限公司遗失公章、法人张依增私章各一枚，登报作废。

限公司嵩明城区支行开户许可证，账号：24211301040004837，核准号：J7310054621801，登报作废。

△云南银港泰能源开发有限公司遗失公章、法人潘守玉私章、财务专用章各一枚，登报作废。

△梅珍姣遗失导游资格证，号码：DZG2015Y1N1317，登报作废。

△李旭遗失导游资格证，号码：DZG2001Y1N2070，登报作废。

△昆明本创经贸有限公司遗失公章、法人张依增私章各一枚，登报作废。

△嵩明天鲜农副产品配送有限公司遗失农业银行股份有限公司开户许可证，账号：24211301040004837，核准号：J7310054621801，登报作废。

△云南银港泰